个人述职报告

泰州机电高等职业技术学校党委委员、见习校长 张慧

一、切实提高政治站位,加强自身思想教育

始终坚持新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,牢固树立"四个意识"、坚定"四个自信"、做好"两个维护",提高政治站位,增强政治自觉,践行初心,担当使命。不断加强理论研究和学习,今年党委组织集中学习了《党的二十大报告》、《习近平谈治国理政》、《论中国共产党史》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》,在线观看了党的二十大开幕式,时时处处自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,以求真务实的作风把党中央决策部署落到各项工作中。

二、努力提升管理水平, 扎实做好思政(德育)工作

坚持立德树人,践行发现教育理念,构建"七位一体"的德育模式,积极打造"三向"德育品牌。1. 实施思政工程建设。开展马克思主义学院系列大讲堂活动。4次面向全校学生开设了校长书记思政课。组织五年制高职学生收看联院夏成满书记开学第一课讲话。刘文倩老师领衔的思政教学创新团队获得江苏省中等职业学校教学能力大赛二等奖。积极开展学习二十大精神系列活动。先后组织师生收看党的二十大开幕式,开展

思政大讲堂、二十大精神宣讲会、教师妈妈结对帮扶仪式等 系列活动。组织全校学生开展了演讲比赛、合唱比赛、党史 知识竞赛、青春五月、我与国旗合个影等主题教育活动。2. 推进"三全"育人工作。构建了"三三三"德育常规管理模 式,做到"考核人员落实、考核责任落实、考核手段落实" 三个落实, 定期召开学生管理工作会议, 组织系部学生管理 工作先进流动红旗表彰。各班级安装布置了电子公告牌和手 机箱。全面深入推行"9S"养成教育管理,并列入"5+2" 素质教育工程。学校先后投入经费 40 多万元, 完成心理健 康教育中心的改造工程,引入心理健康教育测试软件,学校 被评为市心理健康特色校。今年三次疫情管控期间,学校实 行 AB 岗管理, 配合学校做好学生疫情防控工作, 积极做好 学生心理干预,全天候面向全校师生开放心理咨询辅导工作。 3. 强化德育队伍建设。充分发挥名师工作引领,刘文倩老师 作为核心成员的"乐悦"班主任工作室成为省班主任名师工 作室, 张弛老师的班主任工作室成为市名师工作室。实施班 主任青蓝工程,制定了班主任基本功大赛培养方案,以老带 新,梯队式培养。在 2022 年职业学校班主任基本功比赛中 我校获得1个省级一等奖、1个省级三等奖,2个市级一等 奖,2个市级二等奖。加强心理健康团队建设,成立了心理 健康教育创新团队。完成心理健康教育二期工程建设,引入 心理健康教育普测系统,邀请专家定期组织心理健康培训和

讲座。组建了思政教育创新团队,刘文倩思政教学创新团队 参加江苏省中等职业学校教学能力大赛获得二等奖。积极开 展思想教育课题研究,1项省级课题和1项市规划课题结题, 1 项省级课题获得立项。2 项市素质教育 5+2 工程项目被立 项。加强学生干部队伍建设, 陆立荣、张欣宇两位同学获得 了"泰州市优秀共青团员称号",汽车工程系团总支获得"泰 州市五四红旗总支"荣誉称号: 薛志伟同学获得"江苏省最 美中职生", 何璇获得"江苏省最美中职生标兵": 陆立荣 同学获得全国大学生"返家乡"社会实践活动表扬。及时调 整和补充家校共同发展委员、关工委成员。4. 发挥五大发现 平台育人功能。举办了校园文化艺术节、心理健康节、科技 技能节、体育节等活动。开展法治教育、手机管理、敬廉崇 洁、职业生涯设计等主题教育系列活动。重视劳动教育。开 展了"孕育匠心, 弘扬工匠精神"系列活动, 定期组织全校 学生开展值周和志愿者进社区等实践活动。举办劳动模范、 技术能力、大国工匠等先进人物进校园活动,组织100多名 学生参加省运会志愿活动。关注学生生命健康。举办第四届 心理健康节, 开展安全应急演练, 举办交通安全知识宣讲活 动,举办爱眼护眼主题教育活动。举办 2022 年秋学期开学 典礼暨十八岁成人礼。提高学生职业素养。组织全校学生开 展读书节活动, 创建书香校园, 开展优秀毕业生事迹评选, 组织优秀学牛评选暨表彰大会。强化国防教育。组织 2022

级新生军训, 开展红歌比赛、会操表演、野营拉练的活动。 深入推进"十百千"表彰工程。本年度共表彰省先进集体 2 个,优秀学生5人:联院先进集体1个,优秀学生工作者1人, 优秀班主任 2 人, 优秀学生 29 人, 优秀毕业生 3 人: 市级先进 集体 5 个, 市级优秀学生 10 人; 表彰校级先进集体 43 个, 先进 班主任 54 人次,校级优秀班主任 16 人,优秀学生 700 多人次。 加强团建工作,组织开展业余团课,118名同学通过积分入 团加入团组织。面向全校开设社团课,评选了 30 个精品社 团,学生社团活动参与率100%,定期举办社团成果展示活动, 组织学生参加市中小学艺术展演比赛获得 1 个一等奖, 5 个 二等奖, 1 个三等奖。参加市诵读比赛、童话故事比赛获得 4个二等奖。组织全校学生参加省市文明风采活动,2022年 我校 10 个作品获得省级以上表彰, 获奖成绩继续保持全市 领先。定期组织开展志愿者实践活动。建立"两化三精三教 育"资助育人模式,完成了18个中高职项目的资助工作,共帮 助了888人次的中高职家庭困难学生,资助总额达134.27万元, 完成23人次的应征入伍服义务兵役学生20.83万元的学费补偿。 5. 继续打造双创领航计划。学校先后投入200多万元资金,整 合创新创业中心资源, 重新装修创新教育工作室、周瑞祥机器人 大师工作室、创业教育中心。学校各项双创大赛总成绩位列全市 第一。参加全国"振兴杯"创新大赛获得铜奖;参加江苏省"挑 战杯"创业大赛获得铜奖:参加江苏省青少年科技创新大赛获得

二等奖1个、三等奖2个。参加江苏省职业院校创新创业大赛获得1个一等奖、2个二等二等奖、6个三等奖。参加第二十一届江苏省青少年机器人竞赛获得二等奖2个,三等奖5个。参加2022世界机器人大会(北京),各获得1个二等奖和三等奖。第七届泰州市青少年科技创新市长奖评选中,我校荣获"创新教育摇篮奖",周瑞祥老师荣获科技辅导奖,同时周瑞祥老师领衔的科技创新工作室荣获"首批泰州市青少年科学教育名师工作室"称号。

三、牢固树立法治意识,积极开展法治教育活动

强化依法治校顶层设计和谋划,与海陵区法院签订法治校园共建协议,依法依归圆满完成招生任务。完成东西校区消防、监控等安全工作方面的改造工作。实施校园欺凌专项治理行动,聘请城东派出所所长周波、副所长龙茜等 8 人为我校法治副校长、法治副主任,与海陵区法院联合举行"法治促成长•护苗 2022"主题法治教育大会,邀请法治副校长先后 6 次来校开展法治教育工作,完成 52 名学生征兵入伍的政审工作。

四、精准锚定中期目标、全面推进中职领航学校创建

召开了领航学校 2022 年度创建工作会议,统一思想,明确责任,统筹协调,严格对照我校《建设任务书》的目标和要求,做好领航学校创建划 7 大任务 25 个项目的中期检查材料,按照既定目标,圆满完成建设年度目标总任务的147%,并按时间完成系统平台资料的上传。指导分管部门学

工处、团委完成了七大任务中其中三大任务的资料。

五、坚守廉洁红色底线, 充分发挥党员示范引领作用

严格执行《廉政准则》和《领导干部个人事项报告制度》, 贯彻落实中央"八项规定",反对官僚主义、形式主义。时 刻加强思想警戒,切实增强廉洁自律意识,主动接受各方监 督。遵守法律法规和职业道德,自觉抵制不正之风,树立务 实、风正、廉洁的良好形象,坚持民主集中制,遇事多请示、 多沟通、多汇报。树立全心全意为学校发展服务的意识,充 分发挥党员模范带头作用,切实履行"一岗双责"。

2022年12月21日